

以旧换新补贴助街坊“生活焕新”

我市汽车置换更新补贴申请超1000条,家电以旧换新消费超1600万元

锚定现代化 改革创未来

——学习贯彻市委十四届七次全会精神

□江门日报记者 凌雪敏
通讯员 张雅瑜

买车、买家电,是市民生活出行的刚需。党的二十届三中全会提出构建高水平社会主义市场经济体制,其中提出要“畅通国民经济循环,激发全社会内生动力和创新活力”。9月29日召开的市委十四届七次全会在“健全因地制宜发展新质生产力体制”部分提到,要完善支持服务业发展政策体系,推进生活性服务业多样化高品质发展。

江门积极响应中央和省级政策,于今年9月初启动家电以旧换新、个人乘用车置换更新等促消费活动,大力支持个人消费者乘用车置换更新、家电产品以旧换新。连日来,我市各大家电卖场、汽车4S店都悬挂着“以旧换新”活动标语,到场选购、咨询的市民络绎不绝。江门街坊在补贴“助攻”下,纷纷爽快下单,“拿下”心仪多时的产品。截至9月29日,参与汽车置换更新的商家超250家,补贴申请已超1000条,拉动消费超1.6亿元;参与以旧换新的家电商家超120家,发生交易超3700笔,拉动消费超1600万元。

激发大宗消费潜能

高水平社会主义市场经济体制是中国式现代化的重要保障。为全面贯彻党的二十大和二十届二中、三中全会精神,国务院及各部委、广东省先后印发了《推动大规模设备更新和消费品以旧换新行动方案》等多个文件,加大力度支持大规模设备更新和消费品以旧换新,其中包括了个人消费者乘用车置换更新、家电产品以旧换新。

据此,我市印发《江门市关于加大

力度推进消费品以旧换新工作实施方案》(以下简称《实施方案》),强调要统筹用好国家、省向江门市下达的超长期特别国债资金,聚焦家电产品以旧换新、汽车报废更新、老旧货车报废更新、新能源公交车及动力电池更新、老旧农机报废更新、个人消费者乘用车置换更新、电动自行车以旧换新、旧房装修和厨卫居家适老化改造等八大领域,全力推进消费品以旧换新工作。

其中,家电以旧换新、个人乘用车置换更新备受市民群众关注。《实施方案》指出,到2024年底,新一轮家电以旧换新活动家电销售量力争达到60000台;汽车报废更新力争达到4000辆,报废国三及以下排放标准老旧营运货车力争达到230台。

按照《实施方案》,江门将整合各类市场主体、平台、行业协会资源和渠道优势,广泛发动社会力量,最大限度撬动消费潜力。统筹线上线下两种渠道,充分发挥电商平台联接生产企业、聚集销售企业、面向广大消费者的优势,更好引导消费者以旧换新,扩大政策覆盖面,加快资金支出进度,提高消费满意度。

同时,推动政银企对接,鼓励银行机构充分运用金融工具,丰富消费金融产品,着力拓展汽车、高端家电等大宗消费金融服务。鼓励生产和销售企业提供产品优惠让利,形成“政府补贴+金融支持+企业让利”叠加效应。对接好国家平台,积极引导更多市场主体、平台使用“粤焕新”公益品牌,形成良好示范效应和规模效应。

换车补贴带旺门店

江门市汽车流通行业协会常务副会长、江门华通丰田汽车销售服务有限

公司总经理张伟星9月份尤为忙碌,“补贴落地后,店里的交易势头非常不错,汽车置换率由原来的15%左右增长到30%,实现翻番。”张伟星说。

市民林亮捷想用自家的轿车换一台更宽敞的SUV,方便一家人同车出行。“我已经看好了心仪的几款车,这几天我又一次走访门店,比较了一下各家优惠,最终决定买一台比亚迪的宋PLUS,加上门店让利和置换补贴,能省下近1万元。”林亮捷说。

随着环保标准的不断提升和车辆更新换代的加速,以旧换新市场需求迎来增长。商务部数据显示,1—8月,全国报废汽车回收量同比增长42.4%,直观反映了消费者对高品质出行方式升级的迫切需求。

“置换最高补贴8000元,旧车报废最高补贴2万元,政策一出,就有客户来店咨询。不少客户是家里已经有一台燃油车,过来置换一台更经济实用的新能源车。”小鹏汽车江门蓬江销售服务中心店长周静介绍,8月底小鹏汽车推出了新款新能源轿车,以旧换新政策的落地宛如及时雨,9月份销售较好的单款车型订单累积到了200多单,车辆交付周期也因交易量陡升延长了些许。

“门店客流比8月份多了两成左右,10万元至20万元的家用车型经济、实用,是客户以旧换新的主流选择。不难看出,政策很好地契合了刚需消费者的需求‘痛点’。”张伟星说,为延续这次以旧换新销售热潮,公司也参加了国庆期间的车展活动,希望在国庆销售高峰借政策热度再冲一波销量。

为保障好消费者的置换需求,我市各大汽车销售门店也做好了准备。周静表示,小鹏汽车江门蓬江销售服务中心已经增加了二手车评估专业人员配备,并筹备开展以旧换新置换专场,方便消费者在门店“一站式”完成以旧换新。

低能耗电器成市场主流

市民李艳艳最近在置办新房的大家电,看上了美的一款原价7700元的柜机空调,用家里的旧电视申领20%的政府补贴后,最终花费6160元买下,省了1540元。“7月份我就开始看电器,原本想等‘双十一’购买,这次补贴一出,我看便宜了不少,便立马下单了。”李艳艳说。

江门恒发家电总经理关东强明显感受到了消费者的热情,他说:“这是近两年来力度最大的一次补贴,我们抓住机会在市区各大路口广告位做推广吸引客人,几乎每天门店销售金额都有三到四成增长,订单主要集中在洗衣机、空调、冰箱等大家电,这让我们对接下来第四季度的营业额充满了信心。”

本次以旧换新主要涵盖冰箱、空调、电视机、洗衣机、热水器、电脑、灶具、吸油烟机等等,二级能耗生活必需品。记者算了一笔账,按最高补贴20%的优惠计算,每件均价5000元的电器,可节省1000元。若以以旧换新方式置办全屋家电,3万元左右的家电,叠加可以享受6000元的优惠。

大洋电器销售总监梁腾达从销售端能感受到这些年家电市场需求的变化。他表示,以前一、二级能耗的电器在市场上只占到六成左右,但近几年能效等级高的产品在市占的占比逐年增长。梁腾达说:“现在各大厂商都在研发生产更节能环保的产品,消费者也追求省电耐用的高性价比家电。这次补贴政策推出无疑给了消费者一个换新的推动力。”

回顾近一年来,江门推出了多次家电促消费活动,每次都能掀起一轮消费小高潮。第四季度已经开启,各大卖场也摩拳擦掌。“我们计划跟厂商洽谈合作,携手推出更优惠的价格,让利给消费者。”梁腾达说。

海外五人艇争霸赛精彩上演 16支艇队水上“狂飙”

江门日报讯(记者/何榕)“扒仔”“制仔”“撸仔”……为庆祝中华人民共和国成立75周年,昨日,以“争先进位,勇立潮头”为主题的2024年贺国庆·外海街道五人艇争霸赛在横沥河正式开赛,来自外海各村(社区)的16支队伍同台竞技。

上午8时30分,随着一声清脆的哨响,16支艇队如离弦之箭冲了出去,瞬间划破了河面的平静。每艘五人艇上,“扒仔”们紧握船舵,肌肉紧绷,眼神坚定,每一次挥桨都凝聚着全身的力量与决心,浆叶在水中翻飞,溅起一片片水花,展现出外海人民团结奋进、勇往直前的精神风貌。

比赛过程中,各队竞争激烈,你追我赶,互不相让。最终,中东村金鸟队获得第一名,七东村金达队获得第二名,中东联和队获得第三名。

中东村金鸟队队员钟伟达说:“这次能够夺冠,是我们全队共同努力的结果。正如‘争先进位,勇立潮头’的意义,这不仅仅是一场比赛的胜利,更是对我们团结协作、勇于拼搏精神的肯定。”

“今天是我第一次作为扒仔参加比赛,我感到非常激动,也非常骄傲!”刚满18岁的陈梓浩是东南1号队的“舵公”,也是全场最小的“扒

丁”,但小小年纪的他已有10年扒龙船经验。他告诉记者,从他曾祖父开始,四代人都是“扒丁”,“为了这场比赛,我准备了3个月,每天早上上学前的一小时,我都会来到河边练习”。

五人艇,又称五人龙舟或五人飞艇,是一种传统的船上运动项目,属于龙舟的一种。对于外海人而言,龙舟竞渡是庆祝重大节日不可或缺的一件盛事。1945年,为了庆祝抗战胜利,外海举办了一场盛大的龙舟竞渡。“这场龙舟竞渡吸引了众多外海居民和周边地区的群众前来观看。河面龙舟竞渡、鼓声震天,岸边万众云集、人声鼎沸。”83岁的老人陈绍佳用“群龙腾波斩恶浪,万众云集撼心魂”形容当时的场景。

“外海五人艇争霸赛不仅展现了外海人民的体育风采和爱国情怀,也为推动全民健身运动和文旅旅游事业的发展注入了新的活力。”外海街道文体文化中心负责人马均告诉记者,从上世纪80年代起,中秋国庆期间举办五人艇比赛便是外海的传统,“这次龙舟竞渡的重启,就是希望能够重拾并传承这一传统,丰富群众的文化生活,展现外海独特的文化魅力,促进传统文化薪火相传。”

统一战线庆祝新中国成立75周年文艺汇演举行 真诚抒发对祖国的无限热爱

江门日报讯(记者/朱磊磊 通讯员/曾琳娜)9月29日,由市委统战部指导,江门市新的社会阶层人士联合会、江门市党外知识分子联谊会、江门欧美同学会主办,“我和祖国有个约会”——统一战线庆祝中华人民共和国成立75周年文艺汇演暨“寻美江门”短视频创作大赛启动仪式举行。我市各民主党派、无党派人士、工商联、新的社会阶层人士、归国留学人员代表约120人参加汇演。

当天,会员单位通过器乐、舞蹈、歌曲、观影互动等多种艺术表现形式,真诚地抒发对祖国的无限热爱,礼赞新中国历经风雨、披荆斩棘的奋进历程。手风琴独奏《弹起我心爱的土琵琶》仿佛将观众带回到那段峥嵘岁月,独唱《我爱你,中国》旋律优美,庄严而真挚地向祖国表达眷恋之情;原创歌曲《恩情》取景江门,展现欣欣向荣的侨都新面貌。

活动现场,由江门市新阶联与新会区新阶联共同举办的“寻美江门”短视频创作大赛正式启动,向每一位热爱摄影爱好者发出邀请,期待创作者用镜头捕捉江门的独特魅力,展现这座城市的文化底蕴与时代风采。

此外,活动现场还为“艺心向党”入选画家们颁奖。据了解,近日,由中央统战部、中国文联有关部门、上海市委统战部指导,全国新的社会阶层人士服务团等单位主办的“艺心向党——庆祝中华人民共和国成立75周年美术展”在上海开幕,我市新阶联推选19幅作品,获省颁发“突出组织单位奖”。

深化中所友城建设 续写地方交流典范

积极落实“小而美”援助项目,此前,江门先后向霍尼亚拉市援助防疫物资、城市清洁车、救护车、太阳能路灯、摩托车等,有效改善了当地人民生活。此次,江门向霍尼亚拉市政府捐赠了1辆市政管理车(巡逻车),致力进一步提升霍尼亚拉市城市管理水平。

张磊转达了江门市委市政府和江门市人民对民众的友好问候和祝福。他表示,江门市高度重视与所罗门群岛的合作,接下来将充分结合自身侨乡优势和所罗门群岛资源优势,进一步深化友城合作,扩大彼此在文化、旅游等领域的交流合作,着力打造互利共赢合作新亮点,为中所两国友好关系发展贡献新的力量。

张磊一行还拜访了中国驻所罗门群岛大使馆、所罗门群岛文化旅游部、瓜达尔卡纳尔省、霍尼亚拉市政府等有关部门及所罗门中华总会、中华学校。

市政协召开专题协商会

张磊指出,“港澳药械通”是推动粤港澳大湾区互联互通发展的重要政策之一,是促进港澳融合的有力抓手,是更好满足居民就医需求的重要举措,要深刻把握政策内涵外延,努力把政策红利转化为开展工作的、打开局面的推动力。要以深层次改革推动江门与港澳深度合作,充分发挥江门市中心医院示范引领作用,形成更多可在全市范围内进行推广的经验做法,助推“港澳药械通”政策加快在江门落地落实,服务江门医养产业高质量发展。他表示,市政协将继续关注和支持江门医养产业发展,进一步为江门与港澳

项目预计可实现产值5000万元

联合研发中心(以下简称“联合研发中心”)为台山海洋牧场培育的适养良种。联合研发中心核心成员、中山大学海洋科学学院副教授冯建洋表示,本次投放的鳗鱼良种是利用基因组精准选育技术,通过对与鳗鱼生长及抗病性紧密相关的重要功能基因进行深入分析与挖掘,精心培育而成的、具备更高耐受力和免疫力的优质养殖品种。这些良种不仅适应台山海洋牧场的水域环境,且肉质鲜美,经济价值高,预计在明年春节前后上市。相比于传统的养殖方式,在深海网箱养殖产量更高,项目预计可实现产值5000万元。这一模式的成功实施,将极大地推动鳗鱼养殖业从传统“陆基池塘”模式向工业化“深远海网箱”模式转型升级。

为了保障优质良种的健康成长,台山以“台山1号”为平台,创建了全国领先的智慧养殖融合模式。该模式融合了信息技术、生物技术

长堤历史文化街区系列活动精彩纷呈

75头醒狮起舞贺国庆

及令人目不暇接的魔术秀等,为广大侨胞、市民游客献上精彩的视听盛宴。

来自巴西、秘鲁、智利、委内瑞拉、所罗门、巴布亚新几内亚等国家和中国香港等地的侨胞、侨青及留学生代表受邀参加活动。“今天我们齐聚江门,共同庆祝新中国75周年华诞,内心倍感亲切,特别是看到了舞龙舞狮盛况,完美展现了中华优秀传统文化的独特魅力,有力地促进了文化的传承与发展。”巴西江门五邑青年联合总会会长陈文添为此次活动点赞并表示,“我衷心祝福我们的祖国繁荣昌盛,虽然我们华侨身处海外,但心中始终牵挂着祖国,努力向全世界讲述精彩的中国故事。”

“蔡李佛拳创立至今逾180年,其蕴含的丰富传统文化与红色基因,不仅在岭南地区广受欢迎,更跨越五大洲,全球习练者超过800万人,成为世界武术一大宗派。”国家级非遗蔡李佛拳省级传承人、广东省非遗传承人蔡李佛拳总教练陈忠杰介绍,本次活动特邀大湾区兄弟会馆带来精彩表演,共同为传承蔡李佛文化助力。“在市侨联的大力支持下,江门市侨乡蔡李佛文化交流中心在长堤历史文化街区成立,我们将以今天的活动为契机,进一步深化海内外交流,全面推动侨文化与国家级非遗项目

深度融合,丰富其精神内涵,传承红色基因。”

作为中华华侨国际文化交流基地,国庆期间,长堤历史文化街区活动丰富多彩,精彩纷呈,未来一周还将有庆祝中华人民共和国成立75周年书法长卷现场挥毫活动、“镜头下的国庆,即影即留美好”摄影活动、江门精彩三三“墟街有戏”活动、醒狮武术表演、艺术歌舞表演和声韵经典流行金曲音乐演唱等。此外,街区精心布置了以“活力长堤,欢度国庆”为主题的门楼和景观打卡点,并设置部分摊位市集,还有音乐快闪表演,为游客带来惊喜。

目蔡李佛拳深度融合,丰富其精神内涵,传承红色基因。”

作为中华华侨国际文化交流基地,国庆期间,长堤历史文化街区活动丰富多彩,精彩纷呈,未来一周还将有庆祝中华人民共和国成立75周年书法长卷现场挥毫活动、“镜头下的国庆,即影即留美好”摄影活动、江门精彩三三“墟街有戏”活动、醒狮武术表演、艺术歌舞表演和声韵经典流行金曲音乐演唱等。此外,街区精心布置了以“活力长堤,欢度国庆”为主题的门楼和景观打卡点,并设置部分摊位市集,还有音乐快闪表演,为游客带来惊喜。

“十一”国际车展人气旺

首日累计吸引逾1.5万人次观展,成交超400辆车



车展现场人头攒动,选车看车者众多。 江门日报记者 郭永乐 摄

记者,车展首日他们即收获60张订单,取得了出色的销售成绩。黄先生在现场购买了一辆刚上市的丰田亚洲龙2.0混合动力版,价格优惠了4万多元,包牌价仅15万多元。现场不少车型的优惠幅度都非常大,像丰田RAV4荣放,包牌下来也才15万元

广汽传祺江门宝成旗舰店是本次车展的参展商,其副总经理梁威林告诉

左右,确实很难选择。”黄先生说。

本次车展一连举办3天,共吸引了40多个汽车品牌、50多家汽车经销商参展。今天是“十一”国际车展第二天,现场将会有一批新车举行上市仪式,与广大市民见面,欢迎广大市民前来观展。



江门日报讯(记者/任佳燕 实习生/唐乾)昨日上午10时,2024年中国侨都(江门)文化互鉴·同心筑梦嘉年华活动暨大湾区蔡李佛“龙腾盛世 狮舞中华贺国庆”活动在长堤青年广场举行,75头色彩斑斓、形态各异的醒狮在铿锵有力的锣鼓声中跃动起舞,展现出中国传统舞狮文化的独特魅力与勃勃生机。

此次盛会汇集了来自各县(市、区)侨联、龙狮协会的众多精彩节目,不仅有刚劲有力的蔡李佛功夫展示、软萌可爱的小醒狮表演,还有融合传统与现代元素的舞蹈表演、悠扬动听的民歌演唱以



江门日报讯(记者/陆陆任)10月1日,由江门日报社、江门新闻网主办的2024江门“十一”国际车展在广东珠西国际会展中心开幕。车展首日累计吸引超1.5万人次观展,成交超400辆车。

昨日9时30分,市民陆续从四面八方来到车展现场,至10时30分,现场已是人潮涌动。模特、美女主持轮番上阵,更是把气氛推向高潮。“从车展第一天的情况来看,客流量非常大,到处都是看车的客户。”江门华通丰田汽车销售服务有限公司总经理张伟星说。

“砰”的一声,11时许,比亚迪展区传来礼炮声,市民吴先生在现场成功购买了心仪的小轿车。“好久没逛车展了,这次看到新车的优惠幅度比较大,就直接入手了。”吴先生说。

人气旺的背后,是给力的宣传、及时的购车补贴政策和购车优惠。车展首日,江门日报社通过直播江门App、江门日报官方微信公众账号、江门日报官方微博等多个平台进行全媒体宣传,吸引了广大市民的关注,其中直播江门App、江门日报官方微博、江门日报官方微信当天更是进行了线上直播,累计超2万人次观看。

此外,市民到车展现场购车,有机会享受政府补贴。江门大力支持个人消费者乘用车置换更新,自9月1日起,个人消费者转让本人名下注册登记的乘用车,并且在江门市汽车销售企业购买乘用车新车的,最高可领取1.6万元购车补贴。

同时,在车展现场,各种优惠随处可见,各个参展商将底